
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2023-2024)

Σχολική Μονάδα: 3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ - 9010384
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 21/06/2024

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Δωδεκαθέσιο, 3ο Δημοτικό Σχολείο Μεσολογγίου

9010384

Ελευθερίου Βενιζέλου 50, 30200 Μεσολόγγι

email: mail@3dim-mesol.ait.sch.gr

Τμήματα: 12 Γενικής Παιδείας, 196 Μαθητές

14 Ξένων Γλωσσσών: 12 Αγγλικής, 1 Γαλλικής Γλώσσας και 1 Γερμανικής Γλώσσας, 196 μαθητές

1 Τμήμα Ένταξης, 14 μαθητές

1 Τμήμα ΖΕΠ, 41 μαθητές

3 Παράλληλες Στηρίξεις

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Σημείο υπεροχής της σχολικής μονάδας είναι η Στελέχωση του σχολείου καθώς δεν υπάρχουν ελλείψεις σε
διδακτικό προσωπικό. 

-Ο αριθμός και η σύνθεση του εκπαιδευτικού προσωπικού, καθώς επίσης η επιστημονική-παιδαγωγική κατάρτιση
και η εμπειρία των εκπαιδευτικών, ανταποκρίνονται στις ανάγκες του σχολείου και στις απαιτήσεις του
προγράμματος σπουδών. 
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-  Οι οικονομικοί πόροι του σχολείου διαχειρίζονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για την κάλυψη των αναγκών
του.

-Γίνεται αξιοποίηση των διαθέσιμων χώρων, υποδομών και του εξοπλισμού από τους εκπαιδευτικούς. Η
Διεύθυνση του σχολείου ενθαρρύνει τους εκπαιδευτικούς στην αξιοποίηση των υποδομών και του εξοπλισμού
του σχολείου.

- Το σχολείο λειτουργεί ως Κοινότητα όπου διαμμορφώνεται κλίμα αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης και
σεβασμού της διαφορετικότητας.

-Οι διδακτικές πρακτικές του σχολείου αποτιμώνται θετικές. Η αποτελεσματική διοίκηση της τάξης με τη σωστή
αξιοποίηση του διαθέσιμου χρόνου και των μέσων διδασκαλίας, η ποιότητα της παιδαγωγικής σχέσης ανάμεσα
στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές, είχαν σαν αποτέλεσμα την επίτευξη των στόχων του Προγράμματος
Σπουδών.

-Καταγράφεται πολύ καλή επικοινωνία μεταξύ μαθητών και δασκάλων, ποικιλία μεθόδων αξιολόγησης, έμφαση
στη θετική ενίσχυση των μαθητών, ποιοτική αξιολόγηση και σύνδεσή της με τους στόχους και το περιεχόμενο
της διδασκαλίας, ώστε να λειτουργεί ανατροφοδοτικά.

-Μεταξύ των εκπαιδευτικών υπάρχει συνεργασία, αλληλοϋποστήριξη και αλληλεγγύη. Συνεργάζονται
εποικοδομητικά στην αντιμετώπιση καθημερινών προβλημάτων στην τάξη, καθώς και στην ανταλλαγή ιδεών και
εκπαιδευτικού υλικού. 

-Συνεργάζεται αποτελεσματικά και με όλους τους φορείς του τοπικού περιβάλλοντος. Συνεργάζεται
αποτελεσματικά με τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης, τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης, το ΚΕΣΔΑΣΥ, τον Σύλλογο Γονέων
και τους διάφορους κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου διοργανώνουν
ενημερωτικές, εικαστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές εκδηλώσεις.

Σημεία προς βελτίωση

 

 Ο υπάρχων εξοπλισμός δεν επαρκεί για να καλύψει επαρκώς τις ανάγκες του σχολείου. Οι διαθέσιμοι
οικονομικοί πόροι δεν επαρκούν για να καλύψουν ελλείψεις εξοπλισμού του σχολείου και επισκευαστικές
ανάγκες.

Απαραίτητη κρίνεται η άμεση στελέχωση του δεύτερου τμήματος  ΖΕΠ από την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Άμεση στελέχωση της σχολικής μας μονάδας από Κοινωνικό Λειτουργό όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους,
επειδή υπάρχει μεγάλος αριθμός μαθητών/τριών, οι οποίοι χρήζουν υποστήριξης και δεν καλύπτονται από την
ΕΔΥ του σχολείου μας, η οποία διατίθεται στη σχολική μας μονάδα μία φορά την εβδομάδα.

Ανάπτυξη συνεργασιών για την παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής, και την υλοποίηση προγραμμάτων αγωγής
υγείας για την ενδυνάμωση της σχολικής κοινότητας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

-Το σχολείο ανταποκρίθηκε στις θεσμικές του υποχρεώσεις εκπληρώνοντας σε ικανοποιητικό βαθμό τους
θεσμικά προβλεπόμενους στόχους του ωρολογίου προγράμματος και του Προγράμματος Σπουδών.

- Επίσης υλοποίησε με επιτυχία τους εκπαιδευτικούς στόχους που είχαν τεθεί από την  αρχή της σχολικής
χρονιάς σε σειρά συνεδριάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων. Υπάρχει η γενική εκτίμηση πως ανταποκρίθηκε
συνολικά στις προσδοκίες των εκπαιδευτικών και των γονέων για την πρόοδο των μαθητών στα μαθήματα και



την κοινωνική τους εξέλιξη.

-Ειδικά σε θέματα οργάνωσης, διοίκησης, προβολής και δημοσιότητας του σχολείου αξιοποιήθηκαν
αποτελεσματικά οι νέες τεχνολογίες, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα την αξιοποίηση του Επικαιροποιημένου
Ιστολογίου (ΠΣΔ) του σχολείου για την διάχυση καλών πρακτικών και καινοτόμων δράσεων καθώς επίσης για το
άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία, το οποίο δημιουργήθηκε το σχολικό έτος 2023-24.

-Το σχολείο λειτούργησε ως Κοινότητα Μάθησης των εκπαιδευτικών για την επαγγελματική τους ανάπτυξη.

- Η ενίσχυση των σχέσεων και η ανάπτυξη των συνεργασιών με διάφορους εκπαιδευτικούς και μη φορείς.

 

Σημεία προς βελτίωση

Απαιτείται ο απεγκλωβισμός του σχολείου από γραφειοκρατικές εξαρτήσεις.

-Βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής και του εξοπλισμού της σχολικής μονάδας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Πραγματοποιήθηκε  επιμόρφωση των εκπαιδευτικών αναφορικά με την παροχή πρώτων βοηθειών στους 
συναδέλφους και τους μαθητές τους  στις 12/03/24. Ειδικότερα, το σχολείο μας συμμετείχε στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα "OΡΓΑΝΟΥΛΗΔΕΣ" για τις Πρώτες Βοήθειες στα σχολεία που οργάνωσε ο ελληνικός οργανισμός 
μεταμοσχεύσεων"ΟNASIS HEALTH"  με θέμα "Ο Καπετάν Μυελός, αρχηγός των Οργανούληδων" και αφορά την 
υγιεινή ζωή και τη δωρεά οργάνων. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα διεξήχθη με τη μορφή διαδικτυακής συγχρονης 
παρακολούθησης και διήρκησε δύο ώρες απευθυνόμενο στους μαθητές/τριες των Β΄, Γ΄ και Δ΄τάξεων του 
σχολείου μας. . 

Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων που πραγματοποιήθηκαν στη σχολική μας μονάδα κατά το
σχολικό έτος 2023-24, είναι:

Δημιουργία περισσότερων φιλικών δεσμών μεταξύ των μαθητών.
Αύξηση της συμμετοχής των μαθητών σε κοινές δραστηριότητες και στο
παιχνίδι.
Έκφραση μεγαλύτερης χαράς και ικανοποίησης των μαθητών.
Μείωση των συγκρούσεων και βελτίωση των σχέσεων των μαθητών.
βελτίωση της επιστημονικής και παιδαγωγικής κατάρτισης των εκπαιδευτικών,
καλλιέργεια συνεργατικής κουλτούρας μεταξύ εκπαιδευτικών, εξωτερικών
συνεργατών, μελών της ευρύτερης σχολικής κοινότητας
βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου και ευεργεσία σχολικής ζωής,

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Μία από τις δυσκολίες που παρουσιάστηκαν είναι η έλλειψη χρόνου. Λόγω του αυστηρού χρονοδιαγράμματος για
την ολοκλήρωση των θεματικών ενοτήτων στα εργαστήρια δεξιοτήτων και της κάλυψης της ύλης, υπήρξαν
δράσεις, οι οποίες αξιοποιήθηκαν στο μέγιστο με δυσκολία.

Για παράδειγμα, η οργάνωση μιας βιβλιοθήκης απαιτεί πολύ χρόνο. Επίσης χρειάζεται και επαρκής επιμόρφωση
των υπεύθυνων εκπαιδευτικών προκειμένου να ταξινομήσουν και να καταγράψουν σωστά το εκπαιδευτικό
υλικό. Τέλος είναι απαραίτητη μια επαρκής χρηματοδότηση προκειμένου να διαμορφωθεί αισθητικά και
παιδαγωγικά κατάλληλα ο περιβάλλον χώρος που θα φιλοξενεί τις δράσεις και το υλικό μιας οργανωμένης
βιβλιοθήκης.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


